



市纪委监委印发通知要求 中秋、国庆期间严明纪律要求 营造风清气正节日氛围

市纪委监委印发通知要求

本报滨州讯(通讯员 报道)2024年中秋国庆“双节”期间,为常态化长效深化落实中央八项规定及其实施细则精神,驰而不息纠“四风”树新风,持续巩固拓展全市作风建设成效,营造风清气正节日氛围,市纪委办公室印发《关于加强作风建设严明中秋国庆期间纪律要求的通知》。

通知指出,全市各级纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记关于加强作风建设的重要论述重要指示要求,把纠治“四风”问题作为深化全面从严治党、巩固拓展党纪学习教育成果的实际行动,督促各级党组织切实履行全面从严治党主体责任,不断加强党员干部的教育管理监督,持续筑牢中央八项规定精神堤坝,要紧盯“关键少数”,督促各级“一把

手”和领导班子成员进一步增强政治定力,扛牢抓实全面从严治党“第一责任人”责任和“一岗双责”,以身作则,以上率下,坚决贯彻落实中央八项规定精神,自觉带头抵制歪风邪气、弘扬优良作风,真正做到严于律己、严负其责、严管所辖,以优良党风政风引领社风民风持续向上向善。

通知强调,全市各级纪检监察机关要坚持常态化长效理念,从规律上认识和把握作风建设长期性、复杂性和顽固性,以永远在路上的执着和韧劲打好作风建设攻坚战、持久战。要紧盯形式主义、官僚主义问题,着力纠治贯彻落实中央重大决策部署和省委、市委重点工作安排等方面存在的担当不作为乱作为问题,以

及加重基层负担等形式主义问题;要紧盯享乐主义、奢靡之风问题,对节日期间易发多发的违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴或福利等问题,“吃公函”“吃食堂”“吃老板”“吃下级”“快递送礼”、收送电子红包等隐形变异问题,以及党员干部酒驾醉驾背后的“四风”和腐败问题等,露头就打、深挖细查,坚决防止反弹回潮。要围绕纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,紧盯具体民生实事,深入纠治群众反映强烈的不正之风、民生痛点难点问题,有效解决群众身边的实际问题,切实增强群众获得感幸福感安全感。

通知要求,全市各级纪检监察机关要强化系统思维、一体纠治,以全

周期管理方式一体推进“三不腐”。要持续强化监督检查,综合运用约谈提醒、专项检查、明察暗访、交叉互查等多种方式,及时发现和纠正“四风”问题。要畅通群众监督举报渠道,及时回应、受理、处置群众反映强烈的热点、难点问题。要持续加大查处力度,对不收敛不收手、顶风违纪的,既要追究直接责任,也要倒查主体责任、监督责任和领导责任,对典型问题及时通报曝光,持续释放从严纠治的强烈信号。要坚持标本兼治,把培树新风正气与传承优秀传统文化、家庭家教家风建设一体推进,有针对性地开展新时代廉洁文化宣传教育,引导党员干部带头移风易俗,大力倡导新风正气,为加快建设品质滨州提供坚强纪律作风保障。

创新实施“1+6+1”特色工程 我市积极创建 全国全民运动健身模范市

本报讯(记者 李淑霞 报道)近日,记者从市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市体育局专场获悉,今年3月,滨州成功列入国家体育总局发布的《第二批全民运动健身模范市(区)入围创建名单》。市体育局以此为契机,学习借鉴先进地市创建经验,向更高水平对标看齐,推进创建工作各项任务按照职责分工有条不紊地落实。

据悉,开展全国全民运动健身模范市创建工作,是滨州市委、市政府坚定落实全民健身国家战略,推动我市群众体育实现高质量发展,不断满足市民日益增长的体育健身需求,进一步实现市民群众身体素质健康、生活美好的重要部署;是体育局优化城市公共体育服务体系,提升城市全民健身工作水

平,为体育强国和体育强省建设贡献滨州力量的具体行动。

目前,在推进10项规定动作高质量达标的基础上,我市立足体育事业发展的比较优势,创新实施“1+6+1”特色工程。第一个“1”是创建一个“中国式体育现代化区域体育发展的滨州模式”;第二个“1”是开展“小奥筑家”创新实践探索,分别通过“体教融合+突破家庭”和“体卫融合+突破家庭”的方式,构建“由身而动”的“体育+家庭教育”和“由心而行”的“体育+家庭医疗”的体教体卫家庭健身新模式;“6”则是打造6个全国首创品牌,即建设全国首个“体育公园城市”、在全省首创举办“安康体育大集”、在全省首创举办企业家运动会、创建体教融合“1+1”体育技能示范校、打造滨州体卫融合“12345”体育医院新模式、打造“九九黄河”体育文化品牌。

关于4起享乐主义奢靡之风典型问题的通报

中秋国庆“双节”期间,为进一步严明纪律规矩、强化警示教育,常态化长效落实中央八项规定及其实施细则精神,营造风清气正的节日氛围,现将近期查处的4起享乐主义、奢靡之风典型问题通报如下。

沾化区政协原四级调研员刘林昌违规收受礼金、消费卡问题。2017年上半年至2023年9月,刘林昌先后多次违规收受企业负责人所送现金、购物卡。此外,刘林昌还存在其他严重违纪违法问题。2024年8月,刘林昌受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法处理。

滨城区城镇化服务中心副主任

赵宇接受可能影响公正执行公务的宴请并收受礼品问题。2024年1月,赵宇先后两次接受某公司负责人提供的宴请,并收受茶叶等礼品。2024年6月,赵宇受到党内警告处分,违纪所得予以收缴。

阳信县城乡水务局总工程师赵海军收受可能影响公正执行公务的礼品和消费卡问题。2016年至2023年春节、中秋期间,赵海军先后多次收受某项目施工方所送酒水及酒水代金券。2024年4月,赵海军受到党内警告处分,违纪所得予以收缴。

无棣县自然资源和规划局城乡规划工程股股长张国华接受可能影响公正执行公务的宴请问题。

2024年5月,张国华接受辖区内某置业公司负责人组织的宴请。2024年7月,张国华受到政务警告处分,违法所得予以收缴。

上述4起案件,有的违规收受礼品、礼金、消费卡,有的接受可能影响公正执行公务的宴请,反映出在正风肃纪反腐高压态势下,仍有个别党员干部不知收敛、顶风违纪,受到严肃处理。全市各级党员干部务必从中汲取深刻教训,时刻紧绷纪律规矩之弦,筑牢拒腐防变思想防线,保持清正廉洁政治本色。全市各级党组织要切实扛牢作风建设主体责任,常态化开展党纪学习教育,教育引导广大党员干部不断增强纪律意识和规矩

意识,坚决筑牢中央八项规定精神堤坝。全市各级纪检监察机关要认真履行监督职责,紧盯节日期间易发多发的违规吃喝、违规收送礼品礼金等作风顽疾,持续加大监督检查、明察暗访力度,对发现的享乐奢靡问题从严查处,典型问题及时通报曝光,持续形成强力震慑。要结合纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,坚决纠治和严肃查处一批群众反映强烈的不正之风和腐败问题,让广大群众切实感受到正风肃纪成效,为加快推进品质滨州建设提供坚强纪律作风保障。

中共滨州市纪委
2024年9月14日

我市先行先试 积极推动高品质住宅建设

本报讯(记者 隆卫 报道)9月13日,记者在“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市住建局专场获悉,近年来,群众“购房观”从“有房住”到“住好房”、房地产对经济发展贡献作用从“发动机”到“稳定器”以及发展模式从“大规模开发”到“精细化管理”的重大转变,市住建局深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实市委、市政府部署要求,积极先行先试推动高品质住宅建设。

政策端有引导。出台《滨州市高品质住宅开发建设品质提升实施意见》,从实施产城融合、强化规划引领、规范设计标准、使用绿色节能技术、保障施工质量、加强交付管理、提升物业服务等方面发力,全方位提升规划设计和建筑品质,促进行业转型升级。组织各县(市、区)开展滨州市高品质住宅试点项目申报,对于被认定为高品质住宅试点项目将在企业融资、提高公积金贷款额度等方面给予支持,并择优推荐参加省高品质住宅试点项目评选。

管理端有保障。严把过程关,印发《滨州市商品房预售资金监管实施细则》,对全市128个在建在售项目逐一落实“一官两员”、包保责

任制度,建立全链条监管机制。严把设计关,坚持从人的生活需求设计住宅,提升居住功能、居住环境、建设智慧住宅,通过对人的关怀强化住宅设计的“温度”。严把质量关,加强质量问题管控,健全完善商品住宅质量管理体系,落实工程质量终身责任制承诺,永久性标牌、质量责任信息档案和质量信息公示等制度,强化质量主体责任追溯。严把交付关,修订《滨州市新建商品房买卖合同(预售)范本》,将交付房屋满足“交房即交证”条件作为交付必选项,解决购房群众在办证过程中的“中梗阻”问题。严把物业关,规范和规范前期物业管理招投标、合同签订、企业选聘和更换等制度,大力推进物业服务标准化建设,鼓励物业服务企业前期介入,规范服务行为,探索“物业服务+智慧小区”模式,提升物业服务管理水平。

企业端有回应。一批本土企业积极应对市场变化,在调研市场规律的基础上,潜心研究,探索出一批高品质住宅建设的有益经验,2023年10月金西壹号二期项目成功入选山东省第一批高品质住宅试点项目。今年9月2日滨州市高品质住宅试点项目评审会上,吸引了全市多个优秀房地产项目参加。

滨州市“诚信杯”建设工程质量检测知识竞赛举办 11支队伍竞技比拼

本报讯(记者 周宗波 通讯员 李超 报道)9月12日,由市住房和城乡建设局、市公用事业集团有限公司主办,滨州市诚信建设工程检测有限公司承办的滨州市“诚信杯”建设工程质量检测知识竞赛在渤海先进技术研究院举办。

本次比赛是我市2024年度建设工程质量检测日活动的主体内容之一,旨在进一步提高工程质量检测和预拌混凝土行业从业人员技术水平和业务能力,加强行业人才队伍建设,增添人才队伍活力,凝聚质量共识。11支竞赛队伍由滨州市各建设工程质量检测机构从业人员及预拌混凝土企业试验室人员组成。经过“智在必答”“抢先一步”“极限挑战”“出奇制胜”4个环节的激烈角逐,滨城区第一代表

队获得一等奖,博兴县代表队、惠民县代表队获得二等奖,无棣县代表队、滨城区第二代表队、滨州高新技术产业开发区代表队获得三等奖,沾化区代表队、阳信县代表队、邹平市代表队、开发区代表队和北海新区代表队获得优秀奖。

2023年,市住房和城乡建设局在全省率先提出“检测日”概念,打响“滨建检测”品牌,成功举办首届建设工程质量检测日活动,上线“滨州市建设工程质量检测管理信息平台”,成为推动检测活动信息化监管工作的开始。今年,围绕“聚力人才培养 赋能强市建设”,继续组织开展建设工程质量检测日活动,在全市检测行业和预拌混凝土行业营造一个学习先进的良好氛围。

滨州临港化工产业园建设项目通过竣工验收

本报讯(记者 郭伟 通讯员 高振滨 赵振瑞 报道)9月13日,滨州交投集团权属滨港公司在滨州港通关服务中心组织召开滨州临港化工产业园基础设施建设项目竣工验收会议,各参建单位项目负责人及3位特邀专家参加会议,滨州北海经济开发区住房和城市建设局对验收过程进行监督。

会上,项目施工、监理、设计、勘察、咨询、建设单位的代表依次对项目履约情况及工程建设各环节执行法律、法规情况进行了汇报,并对工程现场进行了实地踏勘,3位特邀专家发表了意见,一致同意工程质量达到合格标准,准予通过验收并交付使用。

滨州临港化工产业园基础设施建设项目全长21公里,是打通滨州港液体散货作业区与滨州临港化工产业园区之间原料、产品输送的重要通道。同时,本项目是滨港公司组建以来首个开工、首个竣工、首个实现收入的项目,多次入选市、区重点项目名单。自2022年开工以来,在市、区各有关部门的关心指导下,滨港公



司会同各参建单位戮力同心,克服建设资金短缺、施工环境恶劣、技术难度高等问题,先后完成跨

潮河大型桁架桥建设、涉水便道施工、征迁等工作。本项目通过竣工验收,进一步完善了滨州港

集疏运体系,对于服务腹地化工产业发展,促进我市北部沿海崛起具有重要意义。



传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

《512枚铜钱》电影剧本

杜秀峰

《512枚铜钱》电影剧本【故事梗概】

在抗日战争形势最严峻时期,我八路军冀鲁边区无棣县刘家邢王村女共产党员、地下交通员李淑贞,受党组织委托保管512枚铜元党费和重要文件任务。1943年,冀鲁边区发生了邢仁甫叛变事件,日伪特务猖獗,党组织遭受了严重破坏。为保存革命力量,上级命令李淑贞单线的上级刘振东夫妇撤离。临行前,刘振东夫妇把党的一部分重要文件和原二、三区全体党员一年来的党费,共计512枚铜元交给李淑贞保管。她把这份文件和铜元先是藏在自己陪嫁过来的衣箱里,后转移到灶膛、炕洞,最后藏在家中的夹墙里。

1944年春天,李淑贞患肺病多年,丈夫忽然咳血卧床不起,病情一天天加重,李淑贞四处借债,卖掉了家里仅有的一只羊,为丈夫抓药治病。这

年夏天,李淑贞的丈夫撒手人寰……除夕之夜,大街上响起鞭炮声,村子里的富裕人家吃上了白面饺子,空气里飘着饺子的香气。李淑贞5岁的儿子盖着破棉被蜷缩在土炕一角,眼巴巴地望着母亲。李淑贞把家里仅有的一碗小米倒进锅里,给孩子熬了一碗小米红枣粥。儿子吃着香甜的小米粥,抬起头问她:“妈妈,小米粥比饺子好吃吗?”李淑贞抹了一把眼泪说:“乖,过年吃红枣小米粥好呀!粘粘(谐音年年)好呀!”

儿子懂事的点点头,“嗯哪,粘粘(年年)好!娘,过年后,咱家就年年好了!”李淑贞搂着懂事的儿子,背着藏着藏匿铜钱的墙壁,眼泪夺眶而出……1945年9月,无棣全境解放。李淑贞被调到区里做妇运工作,她又把身心投入到打土豪、分田地、支援全国解放战争中去。

1952年冬天,李淑贞打听到了刘振东夫妇回到无棣县工作的消息,背

起那袋铜元去交还党费,谁知刘振东夫妇又调往上海市工作了,这一去就是几十年。

1958年年底,李淑贞响应为国家减轻负担的号召,自愿回到农村,成为了一名普通的百姓。经历了三年困难时期,“文化大革命”、生产责任制,李淑贞踽踽着在责任田里劳作,尽管生活上过得非常艰苦清贫,但她从未向党和政府伸过手。面对古董贩子多次登门高价诱惑,她始终无动于衷……

1983年年底,刘振东夫妇从上海回家,亲自登门看望了阔别多年的李淑贞。年逾古稀的李淑贞双手哆嗦着扒开夹墙的土坯,把珍藏了40年的党费512枚铜元和张朱德总司令签署的日文传单郑重地交给了自己的上级刘振东。看着李淑贞保存下来的文件和512枚铜元,刘振东夫妇惊呆了。他们紧紧握着老战友的手,激动的泪水再次溢满了眼眶。

1985年,李淑贞去世,享年72岁。李淑贞老人坚守对党的承诺,用40年时光守护一个被世人遗忘的“秘密”,40年的艰难坎坷,日月盈仄写满了人生的忠诚。

剧本创作说明:
1、电影剧本《512枚铜钱》,根据滨州市无棣县车王镇刘家邢王村83岁刘连德老人讲述其母亲李淑贞,珍藏党费40年的真实故事改编。
2、采访时间:2019年11月19日
3、采访地点:无棣县车王镇刘家邢王村
4、被采访人:83岁刘连德老人(抗日时期我党地下交通员李淑贞之子)
5、采访人:杜秀峰
6、文字整理:杜秀峰
资料参考:
1、《无棣县志》(1991年版人物篇)。
2、曹玉奎、吴宝章撰写新闻报道《党的忠贞战士李淑贞》刊载于1984年山东《支部生活》。

葡萄丰收香满园



金秋时节,邹平市韩店镇的“阳光玫瑰”葡萄挂满枝头,吸引了众多游客前来采摘品尝。近年来,韩店镇坚持党建引领,积极调整农业种植结构,加快

推进农业转型升级,紧紧围绕农业增效、农民增收的目标,通过“党支部+合作社+种植户”的发展模式,促进农民增收,助力乡村振兴。(通讯员 霍广 摄影)